

眉山日报

主流 权威 责任 服务

中共眉山市委机关报 眉山日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 51-0111
代号:61-121 第8689期



2025年1月17日 星期五
农历甲辰年腊月初八
今日4版

习近平同摩纳哥元首阿尔贝二世亲王 就中摩建交30周年互致贺电

新华社北京1月16日电 1月16日,国家主席习近平同摩纳哥元首阿尔贝二世亲王互致贺电,庆祝两国建交30周年。

习近平指出,中摩建交30年来,两国关系实现长足发展。双方坚持真诚友好、平等相待,政治互信和传统友谊持续深化,通信、环保、体育、艺术等

领域合作富有特色、成果丰硕,成为不同幅员、不同历史文化、不同社会制度国家友好相处、共同发展的典范。我高度重视中摩关系发展,愿同阿尔贝二世亲王一道努力,以两国建交30周年为新起点,推动中摩关系不断取得新进展,更好造福两国人民。

阿尔贝二世表示,摩中两国大小、

文化、国情不同,但始终坚持相互尊重、交流互鉴,在环保、海洋、经贸、文化等领域合作富有成效。习近平主席2019年对摩纳哥的国事访问是全体摩纳哥人民难以忘怀的举国盛事。摩方高度重视发展摩中关系。我愿同主席先生一道,深化互信、扩大合作,推动摩中关系取得更多成果,更好造福两国人民。

《习近平总书记关于党的建设的重要思想概论》出版发行

新华社北京1月16日电 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步把习近平总书记关于党的建设的重要思想领会深、把握准、落到位,中央组织部组织编写了《习近平总书记关于党的建设的重要思想概论》(以下简称《概论》)一书,已由党建读物出版社出版,即日起在全国发行。

党的十八大以来,习近平总书记围绕建设什么样的长期执政的马克思主义政党、怎样建设长期执政的马克思主义政党的重大时代课题,突出

全面从严治党这个主题主线,提出一系列管党治党、兴党强党的新理念新思想新战略,形成了习近平总书记关于党的建设的重要思想。习近平总书记关于党的建设的重要思想,博大精深、内涵丰富,以一系列原创性成果极大丰富和发展了马克思主义建党学说的认识达到了新高度,构成习近平新时代中国特色社会主义思想的“党建篇”,为深入推进新时代党的建设新的伟大工程、做好新时代组织工作提供了根本遵循。

《概论》由绪论、主体、结语组成,共12.1万字。全书系统阐释习近平总书记关于党的建设的重要思想的核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求,深刻阐明党的建设的根本原则、科学布局、价值追求、重点任务,全面反映习近平新时代中国特色社会主义思想在党建领域的原创性贡献。《概论》内容丰富、观点鲜明,论述深刻、逻辑严密,政治性、思想性、系统性、指导性强,是广大党员、干部深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想的权威辅助读物。

中央组织部印发通知,要求各级组织部门组织党员认真读原著、学原文、悟原理,将《概论》作为教育培训的教材和学习的必读书目,更加深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,奋力开创党的建设和组织工作新局面,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强组织保证。

2026年全国将实现基本医保基金与定点医药机构即时结算

新华社北京1月16日电(记者 温竞华 徐鹏航)国家医保局近日印发通知,推进基本医保基金即时结算改革,要求2025年全国80%左右统筹地区基本实现基本医保基金与定点医药机构即时结算,2026年全国所有统筹地区实现基本医保基金与定点医药机构即时结算。

《关于推进基本医保基金即时结算改革的通知》旨在进一步提升医保基金结算清算效率,增加定点医药机构“现金流”,缓解其垫付资金压力,实现“快给钱、快赋能”。

据了解,改革坚持优化传统结算

与创新结算方式相结合,充分压缩流程和时长。从定点医药机构申报截止次日到医保基金拨付的时限,由原来不超过30个工作日减少至20个工作日。

同时,坚持基金预付与即时结算相结合,既通过基金预付增加医药机构现金流,也通过即时结算加快医药机构现金流。

改革还坚持试点与全面推进相结合,指导地方从实际出发,合理确定结算模式,以点带面,逐步推开,按照时间节点逐步推进完成相关工作。

许唯临莅眉开展会史工作主题年工作调研 做好会史工作 围绕服务省市发展大局作出更大成绩 黄剑东参加

本报讯(眉山融媒首席记者 李幸)1月16日,省政协副主席、民进四川省委会主委许唯临一行莅眉开展会史工作主题年工作调研并召开座谈会。市政协主席、党组书记黄剑东陪同。

座谈会上,民进眉山市委会、各基层组织和眉山民进艺术团、书画院、企联会负责人分别进行了工作汇报。许唯临对中共眉山市委、市政协、市委统战部长期以来对民进市委的关心支持表示感谢。对民进眉山市委会在加强队伍建设、履行参政议政职能、服务地方经济社会发展等方面取得的成绩给予肯定。

许唯临强调,今年是民进“会史工作主题年”,要以抓好会史工作为契机,开创各项工作新局面。要

着力完善参政议政工作机制,提升参政议政能力。通过借力“外脑”,打造参政议政“智囊团”;充分发挥民进专委会作用,打造一支参政议政的先锋队;加强与兄弟省市组织的横向交流,形成合力,共同把参政议政工作做好。要全面做好“会史工作主题年”工作,以民进成立80周年为契机,完善会史工作相关制度,收集、整理、完善会史资料,在围绕服务省市发展大局中作出更大成绩,展现新作为,实现新突破。

座谈会前,许唯临一行前往东坡区多悦镇,观看了眉山民进艺术团送文化下乡文艺演出。

民进四川省委专职副主委向东、秘书长曾从莉参加。市委常委、统战部部长鲁力,市政协秘书长郭建陪同。

眉山天投集团 首单资产证券化产品成功发行

本报讯(罗思源)1月16日,眉山环天商业保理有限公司(以下简称“环天保理”)作为原始权益人在深圳证券交易所成功发行2025年四川区域国企首单资产证券化产品——“平安证券-四川发展担保-成渝经济圈供应链金融资产支持专项计划”。该产品总发行金额2.779亿元,期限3年,票面利率2.8%,具有期限长、利率低的特点。

据了解,该产品不仅是2025年四川区域首单资产证券化产品,更是眉山天投集团成立以来发行的首单同类产品,充分体现了资本市场对眉山天投集团及环天保理公司业务发展的认可,标志着眉山天投集团在融资领域实现了新的突破。

作为眉山市首家获批设立的商业保理公司,环天保理自2023年12月成立以来,在眉山天投集团的大力支持下,整体发展态势持续向好,截至目前,已累计为超20家企业提供7.4亿元保理融资服务。在成立首年,环天保理便成功实现银行融资与同业再保理的双重突破,并在成立刚满一年之际实现资本市场首次公开亮相。

下一步,环天保理将以此次成功发行为坚实基础,进一步运用直接融资高效机制,深耕保理领域,发挥金融毛细血管作用,精准滴灌服务中小企业,聚焦眉山市重大项目建设、重点产业发展,积极支持省内优势产业链供应链,以“金融活水”赋能产业高质量发展。

睦邻迎新春 共绘多彩生活

本报讯(眉山日报全媒体记者 罗端)非遗展示、文艺演出、新春送福活动……在蛇年春节即将到来之际,近日,青神县青竹街道凤阳社区新时代文明实践站开展“我们的中国梦——文化进万家”新年文化惠民活动,居民共聚一堂,齐享欢乐,营造健康向上、文明和谐的节日氛围。

架起炉火烧水、摆桌椅板凳、熬粥、煮汤圆……当天一早,居民们便在社区文化院坝内忙活起来,一派热闹喜庆的景象。在活动前期,社区便组织开展了“百家米”募集活动,居民纷纷响应,或是捐赠食材,或是慷慨解囊。经过社区“巧厨娘”的制作,一粒粒“百家米”汇聚成了一碗碗饱含邻里真挚情感的“爱心粥”。

另一边,文艺演出正在进行。青神竹竿子文艺宣传队、青神县老年大学、社区歌舞队、大学生志愿者

们尽展风采,民乐合奏、歌曲、舞蹈、快板、大合唱等精彩文艺节目轮番上演。青神县书法家协会的书法家们现场挥毫泼墨,为社区居民送上洋溢着年味的春联。“好看,还想再看!在家门口看演出,很幸福。”52岁的社区居民张福忠表示,他不仅看得开心,还现场举起手机“现场直播”,让没能赶来的邻居也饱了眼福和耳福。

当天,粥、甜汤圆等菜肴甜品陆续上桌,居民们围坐一起,吃美食、聊家常、体验传统文化,吃“团圆宴”拉近彼此的距离,欢声笑语弥漫。据悉,春节前后,青神县将持续组织开展“我们的节日”“文化进万家”等一系列文化活动,各乡镇(街道)社区在春节、元宵节等节点,将继续组织写春联、画国画、扭秧歌等活动,营造浓厚传统佳节氛围。

新春走基层

彭山 持续优化营商环境 助推工业企业高质量发展

眉山融媒记者 马诗雨 文/图

新年伊始,彭山区经济建设悄然按下“快捷键”。

近日,记者走进位于四川彭山经开区的雅保眉山工厂,自动化设备正有条不紊地生产中,工人们都在岗位上忙碌,现场一片热火朝天的景象。

“我们从2024年4月底完成项目调试并开始正式商业化运营起,全年生产任务已圆满完成。现在正开启新一年的生产工作,全力冲刺一季度‘开门红’。”雅保四川新材料有限公司总经理刘平江说。

雅保眉山项目能够按时建成并顺利完成第一年生产任务,离不开当地良好的营商环境。“彭山的营商环境非常好,这一点也得到了我们雅保总部高层的认可和大力赞扬。”刘平江坦言,“在2024年年初,项目开始调试设备的时候,需要用到大量天然气,而当时处于冬季,在整个天然气市场供应偏紧的情况下,可能出现供应不足导致项目设备调试

延误。为此,园区多次协调天然气公司,帮助我们建立起了一套临时的天然气供应装置,使得项目设备调试得以顺利进行。”

据悉,该项目投产以来,订单充足,产能稳步提升。“这离不开当地锂电产业链核心环节的充分覆盖。”刘平江告诉记者,“彭山锂电产业发展迅速,众多锂电行业头部企业在彭山设立了生产基地,正极材料氢氧化锂的工艺有我们雅保、负极材料有杉杉科技、电解液有天赐材料、锂电池胶粘剂有茵地乐、动力电池有中创新航,产业链上下游企业协同互补、蓬勃发展。”

锂电企业的纷纷入驻,是彭山加快推进高质量发展的一个缩影。近年来,彭山区坚定“制造强区”首位战略不动摇,锚定建设全省锂电池及材料产业生产基地使命任务,积极培育壮大新能源新材料、高端装备制造主导产业。2021年以来,彭山区累计引进锂电产业项目18个,签约金额共计412亿元,涵盖了



雅保技术人员对自动化设备进行巡检。

锂电产业链关键环节,实现了锂电产业集聚发展、集群成势。2024年,彭山锂电产业产值突破100亿元,入选全国锂电材料产业发展潜力十强县,规上工业增加值增速连续9个月保持30%以上高速增长,预计全年GDP增速达到8%以上。

彭山区发展改革委负责人表示,下一步,彭山区将坚持以项目为中心组织经济工作,坚定不移抓高质量项目、增有效投资,以高质量项目引领支撑全区经济社会高质量发展。

仁寿 迎新春又“上新” “年味”集市激发消费潜力

眉山融媒记者 郭侨 文/图

为着力扩大内需,激发消费潜力,连日来,仁寿县2025“天府精品”迎春消费季活动在城区长平文化水街持续开展。

在年味专区,仁寿县各大名优特产企业齐聚“摆摊设点”,来往市民络绎不绝。特色美食如张三芝麻糕、张二心干巴牛肉、香肠、腊肉等香气四溢,让人垂涎欲滴;农副产品如仁寿柑橘、纯正土蜂蜜、生态大米等品质优良,吸引了众多市民纷纷购买。

“我之前在线上抽到了500元的券,今天专门和家人一起来买点年货,准备过年了!”作为工会会员,在消费季活动开始后,谢俊萍第一时间来到现场兑换纸质券,开始了“买买买”。

据悉,为迎接新春佳节,仁寿县总工会向全县工会会员发放了总金额50万元的电子年货券,在普惠职工的同时,以小资金撬动大消费,进一步激发消费活力。

在“以旧换新”专区,汽车换“能”、家电换“智”、家装厨卫“焕新”,多家汽车、家电、家居企业推出大幅度优惠活动,吸引市民驻足咨询了解。

热闹的专区旁边,融合了传统

与现代元素的水舞台上,丰富多彩的文艺节目轮番上演。柔美典雅的舞蹈、悠扬动听的歌曲、精彩绝伦的变脸……各种表演令人目不暇接,引得现场市民连连喝彩。

新年新气象,城区西里里商圈也装扮一新,吸引市民前往消费。1月9日至11日,该商圈举办了长桌宴,邀请市民和游客品味丰富多样的传统美食,感受独具魅力的火裙舞表演,处处弥漫着浓郁而温馨的年味。

长桌宴现场,随着鸣堂锣声一响,香气四溢的“九大碗”出笼上桌。家常鱼、甜烧白、咸烧白等色、香、味俱佳的美食让每轮100名市民免费参与体验。春节期间,商圈还精心准备了竹竿舞、篝火晚会等丰富多彩的节目喜迎八方来客。

迎新春又“上新”,为了进一步扩大传统消费,培育新型消费,仁寿县抓住春节这一传统消费旺季,多点发力,推动消费市场持续升温。

投放惠民消费券,以“小支付”带动“大消费”。通过“云闪付”APP向市民投放200万元电子消费券,覆盖商超、住宿、餐饮等商贸单位和万达广场、西里里、长平水街等消费新场景商圈商户;发放“以旧换新”专场消费券100万元,定向刺激消费;发放县级购车补贴240万元,在



“年味”集市上,市民正在选购年货。

国补、省补的加持下,吸引外地购车者来仁寿购车,稳住汽车销量。

线上线下相结合,用“微刺激”促成“大市场”。鼓励企业抓住春季消费旺季,通过满减满赠、新品首发、以旧换新等活动,利用大数据,赋能实体经济,促进线上线下互补、融合发展;大力发展直播带货、社区生鲜电商、云消费等新业态模式,持续推广“线上下单、线下配送、预约配送、定点投递”等配送新模式;策划组织网络消费活动,开展“元旦大促”“新年狂欢”“年货抢购”“年终特

惠”“店庆优惠”等线上促销活动。

同时,仁寿县还鼓励各乡镇(街道)坚持政府搭台、企业唱戏、行业带动原则,抢抓岁末年初消费节点,因地制宜开展跨年欢乐购、迎春音乐美食节、全民健身节、乡村村晚等系列活动,多元化营造浓厚节日氛围。

仁寿县商务局相关负责人介绍,在新的一年里,该县还将继续加大“以旧换新”,丰富消费业态,打造本地品牌,进一步促进消费,扩大内需,激发消费市场活力。